

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (8 oldal) 10 pengő.

El a romokkal, épüljön újjá a város! Jegyezze Ujjáépítési kölcsönt.

Evforduló

Ma egy éve történelmi jelentőségű nap virradt Debrecen városára és akkor ugyancsak megfogytakozott népére. A német fasizmus uralma alól felszabadult a város. Ezen a napon vonultak be a szovjet haderők. Megelőzőleg óriási arányú páncélos csata dúlt a város közelében. Erről a páncélos csatáról bizonyára még sok szó lesz azokban a katonai művekben, melyek a magyarországi hadjárat lezárását fogják tárgyalni.

Debrecen környékén vonultatta fel a már erősen veszített érző német hadvezetés mindenfelől sebtében összehívott páncélos erőit és itt akarta megállítani a diadalmasan előrenyomuló Vörös Hadsereget. A sík terep, a meglehetősen száraz őszi megfelelő körülményeket biztosított a nagyszabású hadművelet számára. Már az első napokban kitűnt a szovjet haderők fölényes vezetése, a harci egységek företlen támadókészsége, úgyhogy hiábavalónak bizonyult a németek elkezdett erőlködése helyzetük megmentésére. Nagyszerű taktikával fogták körül a szovjet seregek a német csapatokat és ennek volt köszönhető, hogy maga a város a harcok idején aránytalanul nem szenvedett sokat. A nagy küzdelem eldőlt a város falain kívül. A pusztítást és okatlan rombolásokat a kivonuló németek követték el.

Az orosz hadvezetés általában kíméletlen volt a magyar városok és lakossága iránt. Amit csak megtehetett, megtett, hogy ne romba döntő és elpusztított városok meredezzenek bevonuló csapatai elé. Ekkor vette tudomásul legelőbb a magyar nép, hogy — ellentétben a fasiszta propagandával — felszabadító háború folyik, mely nem ellene irányul, sőt éppen a mindent letipró német fasizmus karmaiból akarja megszabadítani a Szovjet-Unió hadserege a magyar népet.

A bevonuló seregek parancsnokának első gondja volt a város normális életének megindítása és aztán a felszabadított Debrecen leté a demokratikus nemzeti kormány bölcsője. Azok a nagy és szent eszmék, melyek ennek a városnak köveit megszentelték, az ország függetlenségének és szabadságának eszméi akadálytalanul érvényesülhetek már akkor, mikor az ország fővárosa alatt még dörögtek az ágyúk a bűnös nyilas rezsim nemzetgyilkos magatartása következtében.

Hónapokon át Debrecen volt a német bélyegzőtől megszabaduló ország fővárosa és a nagy demokratikus átalakulás megindításának színhelye. A Szovjet-Unió kormánya a felszabadítás tényét betetőzte azzal, lehetővé tette, hogy megindulhasson a földön heverő nemzet talpraállítása.

Ennek a történelmi folyamatnak kezdő állomása volt ma egy éve a város felszabadítása. A város lakosainak hálája és megújuló köszönete száll ezért a Szovjet-Unió és diadalmas hadserege felé a mai napon. Ugyanakkor pedig a kegye-

Éjjel-nappal folyó tanácskozások a politikai helyzet tisztázására

Budapesti sajtójelentés szerint a budapesti törvényhatósági választások után kiéleződött belpolitikai helyzet tisztázására megindultak a tárgyalások. Két nap óta éjjel-nappal folynak a megbeszélések a pártok vezetési körében. A tanácskozásokon a Függetlenségi Frontba tömörült pártok vezetői vesznek részt.

Értesülés szerint a megbeszélések még nem értek véget, de any-

nyi már bizonyos, hogy a tanácskozások eredményeképpen a magyar belpolitikai életben mélyreható változások várhatók nagy-

horderejű kérdések küszöbön álló megoldására is. A tanácskozások szöbakerülnek a közeledő választások is.

Rendkívüli ülésre összehívták Kisgazda Párt nagyválasztmányát

A Független Kisgazda Párt nagyválasztmányát az elnökség rendkívül fontos ügyekben kedde délelőtti összehívta. Az ülés színhelye a párt budapesti, Semmel-

weis-utcai székháza. Nagy Ferenc ügyvezető elnök rádió és távirat útján hívta össze a nagyválasztmány tagjait, valamint a párt képviselőjelöltjeit az ülésre.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt jelöltjei a Debrecen, Hajdú, Bihar választókerületben

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt a tegnapi nap folyamán benyújtotta a Debrecenben székelő központi választási bizottsághoz képviselőjelöltjeinek azon listáját, mellyel a Kisgazda Párt a november 4-én megtartandó országos képviselőválasztásokon a Debrecen-Hajdú-Bihar választókerületben indul. A lista, melyet a Párt országos központja előzőleg jóváhagyott, 42 nevet tartalmaz s azt a Párt ezúton is nyilvánosságra hozza:

1. dr. Vásáry István ny. pénzügyminiszter, Debrecen.
2. Bihari Nagy Lajos tanfelügyelő, Berettyóújfalun.
3. Kálmán Ferenc gazdálkodó, Hajdúböszörmény.
4. Csósz László koll. polg. isk. igazgató, pártfőtákar, Debrecen.
5. Csizmadia Lajos gazdálkodó, Derecske.
6. Zsom Miklós gazdálkodó, Nádudvar.
7. dr. Lévy Zoltán ügyvéd, pártfőgyűlés, Debrecen.
8. Szigethy Gyula főszerkesztő, Debrecen.
9. Hajdu Kálmán gazdálkodó, Egyek.
10. N. Gál Lajos földmunkás, Biharbagajom.
11. Szendrey Sándor ácsmester, h. polgármester, Debrecen.
12. Doby Dénes gazdálkodó, Hajdúdorog.
13. K. Nagy Gyula gazdálkodó, Komádi.
14. Magyar Kálmán koll. gimn. igazgató, Debrecen.
15. Fekete Pál gazdálkodó, Hajdúszoboszló.
16. Bartha Károly gazdálkodó, Pocsaj.
17. Kardoss Sándor földmunkás, Debrecen.
18. Reményi József újságíró, Debrecen.
19. Fekete Lajos gazdálkodó Nagyléta.
20. Boldogh Károly MÁV főintéző, Debrecen.
21. Bognár Imréné háztartásbeli, Debrecen.
22. M. Szabó Pál gazdálkodó, Hencida.
23. dr. Harsányi Imre iparkamarai főtákar, Debrecen.

let megemlékezése tonja körül azoknak a hősöknek emlékét, kik életüket és vérüket áldozták az ősi magyar város felszabadításáért.

24. Deczky János gazdálkodó, Misképeres.
25. Vargha Lajos gazdálkodó, Sarkad.
26. Földes Vilmosné háztartásbeli, Debrecen.
27. Tar József gazdálkodó, Balmazújváros.
28. Bakó Sándor gazdálkodó, Bojt.
29. Kovács János gazdálkodó, Debrecen.
30. Fekete Imre gazdálkodó, Püspökudvány.
31. Mezei Lajos gazdálkodó, Csökmő.
32. Vágányik János földmunkás, Debrecen.
33. Ó. Szabó Gábor gazdálkodó, Hajdúböszörmény.
34. Ny. Mile Lajos gazdálkodó, Szerep.
35. Kovács Sándor földmunkás, Debrecen.
36. Hadházy Imre gazdálkodó, Hajdúhadház.
37. Solyom Dezső gazdálkodó, Nagyrábé.
38. Monoki Nándor kereskedő, Debrecen.
39. Mikó Imre gazdálkodó, Hajdúháza.
40. Cs. Nagy Lajos gazdálkodó, Biharugra.
41. Bojtár László gazdálkodó,

Hajdúszóvát.
42. Bárcsa Gyula gazdálkodó, Vértés.

Amint látható, a listán túlnyomó többségben vannak a földműveléssel foglalkozók; 42 jelöltből 29 a kisgazda illetve földmunkás. Az értelmiség 8 jelölttel képviselteti magát, köztük a listavezető dr. Vásáry Istvánon kívül 3 nevelő, 2 újságíró, 1 közalkalmazott és 1 ügyvéd. Az ipar és kereskedelem 3 jelölttel szerepel, míg a nőket 2, az ifjúságot 1 jelölt képviseli.

A társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőiből áll ez a lista. A nemzet gerincét képező parasztság nagy száma azt fejezi ki, hogy amint maga az ország agrárállam, úgy a Kisgazda Párt is elsősorban agrárpárt, de osztálykülönbséget nem ismerve magához fogadja mindazokat az elemeket, amelyek a polgári egyenjogúságról és a magyar demokráciáról küzdő Kisgazda Párt eszavéivel egyetértenek. A párt a magyarság egységét akarja megteremteni. Ezt bizonyítja a fenti lista is, melyet a Kisgazda Párt bizalommal tár Debrecen város, Hajdú és Bihar megyék választópolgársága elé.

Miket kérdeztek Kossa főtákaról Párisban

Budapestről jelentik: A Szakszervezeti Tanács sajtófogadási rendezett, amelyen Kossa István főtákar, a világtongorsszusra kiküldött magyar delegáció vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit a kongresszusról, különös tekintettel annak magyar vonatkozásáról.

Elmondotta Kossa főtákar, hogy a kongresszus folyamán mind nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a magyar ügyek iránt. Különösen a sajtó képviselői újszólván állandóan ostromolták a magyar delegáció tagjait, a legkülönbözőbb kérdéseket tettek fel és a magyar kiküldöttek tájékoztatásai alapján több hosszabb cikkben foglalkoztak a magyar kérdéssel.

Ismeretett a főtákar néhány érdekes kérdést és választ, amelyet azokra adott. Az egyik újságíró azt kérdezte: „Független lesz Magyarország, vagy a Szovjet-Unió tagállama?” Válasz: Magyarország feltétlenül és minden körül-

mények között ragaszkodik nemcsak szabadságához, de nemzeti függetlenségéhez is. Semmi okunk nincsen rá, hogy nemzeti függetlenségünkön lemondjunk.

Arra a kérdésre, érvényesül-e a Szovjet-Unió befolyása?

A válasz így hangzik: Magyarországon a pártok teljesen szabadon működnek, a gyűlések tartásához nem kell engedély. A két munkáspárton kívül több polgári párt működik. Teljes sajtószabadság van. A felszabadító hatóságok egyetlen esetben sem avatkoznak a magyar belügyekbe, az országot független kormány vezeti a pártokkal egyetértésben, a Szovjet-Unió nem avatkozik belügyekbe, legfeljebb nem nézi tétlenül a vergődésünket és látva a magyar dolgozók és országvezetői nagy erőfeszítéseit, az újjáépítés érdekében segítségünkre siet élelemmel, legutóbb pedig kereskedelmi szerződéssel. Ez természetesen nagy ro-

konszenzet keltett a magyar népben.

— Milyen előnyökkel jár a szovjet-magyar gazdasági szerződés? — hangzott az egyik kérdés. Válasz: Más országoknak is van kereskedelmi szerződésük a Szovjet-Unióval. A magyar kormány független kormány, szabadon köthet olyan szerződéseket, amelyek a magyar nép érdekét szolgálják. Szívesen kötünk hasonló szerződést bármelyik szomszédos, vagy nem szomszédos országgal.

Sok kérdés hangzott el a cseh, szlovákiai kiutasításokkal kapcsolatban. A magyar delegáció vezetője hangsúlyozta, hogy a kiutasításokat nem tartja összeegyeztethetőnek a demokráciával. A fasisztákat is helyesebb lenne ott a helyszínen felelősségrevonni, ahol a bűnöket elkövetették.

Arra a kérdésre, várható-e magyar részről megtorlás, a válasz határozottan nem volt. A magyarországi szlovákjaké lakosok jogait a legteljesebb mértékben biztosították. Ezek a földosztásban éppen úgy részesülnek, mint a magyarok. Magyarország senkit sem utasít ki, még a fasisztákat is Magyarországon vonják felelősségre. Egyébként a magyar kiküldöttek napokon keresztül tárgyaltak a cseh-szlovák kiüldöttekkel és megértették velük, hogy eddig követett politikájuk nem szolgálja a két ország baráti együttműködését. (MTI)

Sztálin levele Trumanhoz

A newyorki rádió közlése szerint Gromiko, a Szovjet-Unió egyenlítőállambeli nagykövete, aki az Egyesült Nemzetek előkészítő bizottságának londoni munkájában vett részt és hétfőn este Washingtonba érkezett, kedden ismét vizsantzott Európába. A „New York Times” értesülése szerint Gromiko a Fehér Háza ban járt, találkozott Truman elnökkel s átadta neki Sztálin generálisszimusz levelét. (MTI)

Megvan a teljes náci-lista

A londoni rádió közölte, hogy Németországban a megszóló hatóságok megtalálták a német nemzeti szocialista párt teljes tagnyilvántartását. A jegyzék nyolcmillió nevet tartalmaz, a külföldi német nemzeti szocialistákat is. (MTI)

Atköltöztek figyelmébe

A népgondozó hivatal ismételtén felszólítja a szomszédos államok területéről 1938 január 1-óta Magyarország területére átköltözött személyeket, hogy okvetlenül jelentsek városokban a polgármesteri hivatalokban, községekben a községi elöljáróságokon, ahol nyilvántartásba veszik a régi lakó, helyükön maradt vagyonukat és az átköltözéssel kapcsolatosan elszervezett anyagi károkat is. Hatóságai támogatásban csak azok részesülhetnek majd, akik most a fent megjelölt helyeken jelentkeztek. (MTI)

Munkásküldöttség a miniszterelnökségen

Budapestről jelentik: Tegnap munkásküldöttség járt a miniszterelnökségen. A miniszterelnök másfélórás elfoglaltsága miatt Kállai államtitkár fogadta a küldöttséget, mely több kívánságot terjesztett elő éspedig az üzemi ellátás

Miniszterek katonai előléptetése

A Honvédségi Közlöny legutóbbi száma közli a legújabb honvédségi előléptetéseket. Ezek között a kormány hét tagjának előléptetése is szerepel. Gyöngyösi János, Oltványi Imre és Rics István miniszterek tartalékos őrnaggyá, Molnár

rendszerének bevezetését, az árak rögzítését és a mozgó bérszála intézményesítését.

Az államtitkár válaszában kijelentette, hogy a minisztertanács ez irányban már sorozatos intézkedéseket tett.

Erik népjóléti miniszter tartalékos századossá, Erdő Ferenc belügyminiszter, Nagy Imre földművelésügyi miniszter és Teleki Géza kultuszminiszter tartalékos főhadnagyvá lépett elő.

Argentína polgárháború küszöbén

A newyorki rádió csütörtökön műsorát megszakítva közölte argentinai tudósítójának külön jelentését: Argentína polgárháború küszöbén áll. Peron ezredes ellentámadásba ment a és a zavargások Argentínában, de különösen Buenos-Airesben egyre fokozód-

nak. Peron emberei a gyárakba tartó munkásokat feltartóztatták és nem engedték őket a gyárak területére. Több helyen átvették a sűrűnydrótokat, hogy minden kapcsolatot megszakítsanak a külvilággal. (MTI)

Truman elnök megbízottja elindult Romániába és Bulgáriába

Newyork, október 18. Ehtridge, Truman elnök délkelet-európai különleges megbízottja szerdán utazott. Ehtridge Románia és Bulgária belügyi helyzetét fogja tanulmányozni. (MTI)

A MaDISz küldöttség nem mehet Angliába

A budapesti angol konzulátus közölte, hogy illetékes londoni helyről távirat érkezett, amely szerint a volt ellenséges államok ifjúságának küldöttségei nem léphetnek Anglia területére.

A londoni ifjúsági világtanács a MaDISz közvetítésével hívta meg a magyar ifjúságot a világkongresszusra. A MaDISz kezdeményezésére meg is alakult a magyar küldöttség, mely ilyenformán nem utazhat ki Londonba.

Magyar-román háborús bűnösök kiscserése

A magyar-román kormány közötti tárgyalások folytak a háborús bűnösök kölcsönös kiscserélésénél tárgyalásában követendő eljárás szabályozása céljából. A tárgyalás eredményeképpen létrejött jegyzőkönyveket szerdán parafázták. A két állam igazságügyminisztériuma a jegyzőkönyvbe foglaló elveket azonnal alkalmazni fogja. (MTI)

Közvéleménykutatás

Budapest, október 18. Az MTI által kiadott Magyar Közvéleménykutató Szolgálat első jelentése beszámol arról, hogy a választók egy százalékát kérte ki a közvéleménykutatás a választásokkal kapcsolatos véleménye felől. A választók átlag 70 százaléka biztosra vette a választás tisztaságát, halározott aggodalma csak keveseknek volt. Erőszak alkalmazásától 5 százalékos elvárási módszerektől csak 2 százalék tartott. A munkáslistának győzelmi esélyeit háromszorannyian tartották lehetségesnek, mint a Kisgazda Pártét. Ezzel szemben mindössze 21 százalék jelentette ki határozottan, hogy közös listára szavaz.

A Közvéleménykutató Intézet a napokban kezdi meg az országos választásokkal kapcsolatos adatgyűjtését a kéri a közönséget, hogy hivatalos igazolvánnyal ellátott kérdőív biztonságos név megadása nélkül szívesen álljon rendelkezésre.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért
Takács Sándorné
ékszerkereskedő
Piac-utca 22.

A Csokonai színház államségélye

Mint ismeretes, a legutóbbi bizottsági ülésen elönt megbeszélés tárgya volt a Csokonai Színház állandó megsegítésének ügye. A város mai anyagi helyzetében nem tud a színháznak komoly segítséget adni, ezért felmerült az államségély terve. Ez ügyben Leitner Jenő nemzetgyűlési képviselő hosszabb tárgyalást folytatott Simon Jenő kultuszminiszteri államtitkárral, aki a legrosszabb menő jóakarattal karolta fel a Csokonai Színház támogatásának ügyét és ígért tette, hogy az államségély kérdését érdemben elintézi.

A lakáshivatalnak ajándékozta gyermekeit egy lakásnélküli anya

Egy anya jelent meg a napokban hét gyermekével a budapesti városházán. A polgármestertől akart segítséget kérni, mert nagy családjával együtt lakás nélkül volt. A polgármester titkára vette kezébe az ügyet, hogy hivatali teendőit végezze, a megváltott anyát váratlanul elönt és hét gyermekét hátrahagyta a hivatalban. Az anya később sem jött vissza, úgy-égy a gyermekeket valóságos lakáshivatalnak ajándékozta. A lakáshivatali előjáró nyomában gondoskodott a gyermekek elhelyezéséről és azonnali intézkedést hozt a gondyoskodás utáni lakást kapjan.

A Polgári Demokrata Párt képviselőjelöltjei a debreceni választókerületben

Tegnap érkezett meg a Polgári Demokrata Párt országos elnökségétől a debreceni szervezethez a párt debreceni választókerületében jelölt névjegyzéke. A listán első helyen Dusicsa Ferenc ref. lelkész, második helyen Radó Antal, a Városi Takarékos és Hitelintézet igazgatója, harmadik helyen Szabó Béla asztalosmester neve áll.

160 pengős tojás — 150 pengős fohagyama a piacon

A debreceni piacon az árak nem rögzültek, hanem tovább emelkedtek. Középes árumennyiség mellett a kereslet is nagy volt. Egyes cikkek, mint burgonya, fehér bab, dió teljesen hiányoztak, makot pedig még egyáltalán nem ártott a piac az idén. Sok gomba is felhozta az árusok. A gombát, noha igen drága volt, mégis vásárolták, mert az aszalt a hus illuzióját kelti.

A zöldségpiacon: spenót kilója 140, retek 55, hagyma 1200, paradicsom 100—140, egy darab fokhagyma 120—150, tök kilója 80, zöld paprika darabja 10—15, gyökér 220, répa 200, tarka bab 200, karfiol 500, gomba 25—700 P.

Baromfiakat hatalmas mennyiségben hoztak a falusiak, de már nem megfizethető áron. Még a keso déli órákban is ott volt az árusok előtt a rengeteg el nem kelt elő szárnyas. Liba kilója 3200, sütni való csirke párja 6000—7000, kisebb párja 5500, pulyka 8500, kacsa hizalt 18.000, hizott liba 35.000 P. Tojás darabja 160 pengő. Sovány kacsa 8000.

Gyümölcs kevés, igen emelkedett áron. Alma 340—480, szőlő 420—500, birs 300—360, körte 400—560 P.

Vagyonmentő. Badosos u. 1.



CSOKONAI színház

Díszelőadás

János vitéz

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

Szombaton délután női nagygyűlés

A párt szombaton délután fél 3 órai kezdettel a pártszervezet nagyeremében női nagygyűlést rendez. A párt női tagozatának első nyilvános megmozdulása lesz a nagygyűlés, melynek különös jelentőségét kölcsönöz az a körülmény, hogy azon megjelenik és beszédet mond övezgy Bajcsy-Zsilinszky Endréné, a nemzet és a magyar függetlenség gondolat nagy mártírjának övezgye is. Rajta kívül az országos központi részéről több neves előadó tart beszédet. A női tagozat vezetősége ezúton is felhívja Debrecen női társadalmát, hogy az impozánsnak ígérkező nagygyűlésen minél nagyobb számban jelenjen meg.

Körzeti gyűlések

A párt debreceni szervezete ma, pénteken délután 4 órai kezdettel a következő helyeken tart körzeti gyűléseket:

Rákóczi-utca 17. Felsőháznak: Dr. Szemes Miklós, Vajai István. Kórház-utca 2. elemi iskola: Dózsa György, Tóth Erzsébet. Cegléd-utca 5. Glóner vendéglő: Magyar Kálmán, Gál Gyula. Boldogfalva-utca 16: Dr. Rényi Andor, Csernus Gáspár. Komlóssy-út 46: Pöldes Vilmosné, Boldogh Károly. Kassa-út 15: Reményi József, Hódy Béla. Mikos Kelemen-utca 2: Gönczy Sándor, Földes Vilmos. Szabó Kálmán-utca 39. községi óvoda: Dr. Lévy Zoltán, Bakóczy János. Szoboszlói-út r. kat. iskola: Dr. Harányi Imre, Szitha József. István-út 60: Suta Gyula, Kertész István. Pozsonyi-út, Bakos-féle vendéglő: Szendrey Sándor, Nyikos Tibor.

Az 1.—80. szavazóközrtek kisgazdapárti megbízottai körzetük tagnévsorát minél előbb vegyék át a párfirodában.

A párt felhívja tagjait, hogy ma, pénteken délelőtt háromnegyed 10 órakor a felszabadulás elsőéves évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségén való részvétel céljából a Petőfi-téren a részükre kijelölt helyen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Hadifogoly üzenetek

Oroszszághól üzennek: Kövér László Debrecenbe és Kompáti Ferenc Debrecenbe. Mindketten jól vannak. Bövebb felvilágosítást ad Ujj Bálintné Debrecen, Hajó u. 20.

Focsánban voltak augusztusban: Tokaji Imre Hajdúnánás, Kozma Jenő övezető, Hajdúböszörmény, Simon Ferenc Turkeve. Lomnicán voltak augusztus elején: Novák Károly ref. tanító, Karcag, Szabó Dezső áll. gimn. igazgató Debrecen. Ary Endre ref. tanító, Sárretudvari.

Hadifoglyok leszerelési járuléka

A hazatérő hadifoglyok az illetékes hadifogoly-illetményen felül igénybevezetett „leszerelési járulékot” is kapnak. Ez a következő:

Nős tiszték részére 6000, nőtlenek részére 4000 pengő. Nős tiszt. hejyettesek részére 5000, nőtlenek részére 3000 pengő. Nős tiszték és honvédek részére 3500, nőtlenek részére 2000 pengő.

A leszerelési járulékot ott fizetik ki, ahol a hadifogoly-illetményt, vagyis az illetékes hatóságánál.



KAMARA színház

Warenné

mestersége

Férfi és női szövetek, belésárak nagy választékban vásárolhatóak

Tiszántúli Textilházban
Piac-u. 22. (Első Takarékpéület).

akkor miért akarják mindenáron a Kisgazda Pártot tüntetni úgy fele, mint amelyik egyedül adott hajlékot a volt nyilasoknak? (—0—)

Északamerika katonai ereje

Washington, október 18. A képviselőház költségvetési bizottsága elűti Marshall tábornok az észak-amerikai hadsereg vezérkari főnöke kijelentette, hogy Észak-Amerikának a béke fenntartása érdekében megfelelő katonai erővel kell rendelkeznie. Hangoztatta, hogy az atombomba kezdeti hatása elsősorban lélektani természetű és ez a hatalmát nem fogja szükség, szerűen csökkenteni a nemzet védelméhez szükséges emberek számát.

A Hatósági Választási iroda közleményei

A körzeti öszezíró bizottságok a választói névjegyzék példányának beadása után további intézkedégre nem működnek, csupán az elnök veszi át a központi öszezíró bizottság által nevezte és lakásába küldendő névjegyzék módosító határozatokat. Ezek a küldemények folyamatosan várhatóak egészen október 28-ig. Akkor ut össze a bizottság újabb munkára, a névjegyzék-módosítást minden körzeti bizottság egy ülésben elvégze.

A körzeti öszezíró bizottságok elnök jelöltjeit a hatósági választási irodának — Városháza, földszint 6 — hogy a körzetükbe tartozó bizottsági tagok és segédmunkárok részt vehessenek a föltétlenül a választás napján a szavazatszedő küldöttség munkájában. Ugy a részvétel, mint az akadályoztatást jelenteni kell.

A második pontban kívánt jelentést folyó hó 22-én déli 12 óráig kell beadni a hatósági választási irodába. A pártok jelöltjeiket folyó hó 20-án déli 12 óráig jelentsék be a központi öszezíró és választási bizottságnak, városháza, 1. em. 5. A listáknak tartalmaznia kell a képviselőjelöltek családi és utónévét, foglalkozását és osztályi kell a képviselőjelöltek saját kezűleg aláírt nyilatkozatát is arról, hogy a jelölést elfogadja.

Már előre figyelmezteti a hatósági választási iroda az összes választókat, hogy a szavazás alkalmával személyazonosságukat személyazonossági igazolványukkal, vagy rendeltetési igazolványukkal, vagy személyi igazolványukkal, valamint párt bizalmi egyezmény igazolványával vagy más hiteles érdemükön igazolnuk kell.

Ha valamelyik öszezíró bizottság valamelyik pártjának nem adta át a választói névjegyzék egy példányát, legyen ezíves azt haladéktalanul átadni. Az öszezíró bizottságok az öszezíró használt irrodaszereket, tintát, tollszereket, tollhegyeket, papírt, ceruzát stb. özíznek meg a szavazás céljára, mert a szavazás lefolytatásáról jegyzőkönyvet kell készíteni, a választási törvény 40. §-a alapján, hasonlóképpen a szavazók összeszámlálásáról és eredményéről is a választási törvény 47. §-a alapján.

A 39. 40. 45. 96. 141. 171. 175. számú öszezíró bizottságok elnökét kéri a hatósági választási iroda, fontos megbeszélésre mielőbb jelenjenek meg a hatósági irodában.

Színház — Mozi

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Péntek 8 ó. Díszelőadás, János vitéz, Szombat 8 ó. 6. Cirkuszhercegno Vasárnap 8 ó. Cirkuszhercegno

KAMARA SZÍNHÁZ
Péntek 8 ó. 6. Warenné mestersége Szombat 8 ó. 6. Warenné mestersége Vasárnap 8 ó. 6. Warenné mestersége

PETŐFI MOZGÓ: Zenés amerikai film: „La Conga”. Eldadások: 8. 3. 4. 5. és 6 órakor.

APOLLO MOZGÓ: Vidám film. Hatalmas orosz jazz-film. Eldadások: d. u. 8. 3. 4. 5. és 6.

ARANYÉRT
EZÜSTÉRT
PÉNZNEMEKEKÉRT
ÓRÁKAT
magas áron vásárol
ENGEL ékszerész
Benyáts áruházban

Női kalap és turbánok készítését olcsó áron vállal
OLGA kalapszalón
Teleki-utca 27. sz.

HÓRA ENDRE órák, ékszerész
szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám.
Uj cím november 1-től Piac-utca 20.
Városná a 10. (Gyula-féle vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel.

FIGYELEM!
VARRÓGÉPÉK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon új és használt kaphatók
HORVÁTH TIHAMÉR
műszerész-mester
Deák Ferenc-utca 9.

HIREK

— A „Debrecezen“ legközelebbi száma a pénteki munkaszünet következtében vasárnap jelenik meg.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, ködösebb idő, helyenként kisebb eső, a hőmérséklet alig változik.

— A vármegyei rendőrség őrizetbe vette Fejes Imre csendőrfőtörzsmestert, aki a hajdúhadházi gettó parancsnoka volt és a múlt évben végigszarolta a gettóba hurcolt zsidókat, sarost vetett ki rájuk, elszedette ruháikat, ütötte, kínozta az embereket. A legzöbbsz kánikában rzedott recdelt el és a napsütésben órák hosszat kínozta az embereket. Mikor vagonba szállították a deportáltakat, nem engedte, hogy a keresztények ennalót adjanak nekik, vízsz edényeket eszedette. A rendőrség folytatja Fejes ügyének kivizsgálását.

— **Lacikonyha lesz a színész-bálon.** A debreceni színészek hetek óta nagy ambícióval készülnek nagyszabású őszi szüreti mulatságok megrendezésére. A bál érdekessége az lesz, hogy a művészek felállítják a debreceni lacikonyhát, amelyben friss, izletes fonatot szolgáltatnak ki a közönségnek. A bált megelőző műsorban fellép az egész társulat, utána kedvenverseny lesz, ezt követően pedig mindenki táncolhat szüneti kedvével.

— **A volt csendőrfőtörzsmester előtt** Fekete András 50 éves költője Kinizsi utca 3. szám alatti lakost egy ismeretlen autó elütötte. Életveszélyes állapotban szállították be a klinikára, ahol rövid idő múlva meghalt. Halálát koponyalaplai törés okozta.

— **Unitárius istentisztelet.** Október 19-én délelőtt 10 órakor, a felszabadulás emlékének megünneplése. Vasárnap, október hó 21-én délelőtt 10 órakor, délután 4 órakor gyermekistentisztelet. A szertartásokat végzi Euzogány Kálmán helybéli lelkész. (Hatvan utca 24.)

— **A magyar dohánygyedék** részére az 1945. évben termelt dohánylevelek beváltási áráról kiadott „Hirdetmény“ a városháza hirdetőtáblájára közzeszlere tá-tetett.

— **Jenes János Haláp 194. sz. alatti lakostól ismeretlen tettes ellopja az éjszakai órákban** istállójából a pej lovát. Jenes feljelentést tett a rendőrségen, mire azonban hazament, legnagyobb meglepetésére ott találta az istállóban a lovat, amit a tettet megbánt tettes visszaloptat.

— **Felhívás!** Tekintettel a rövid időn belül megtartandó hitközségi választásokra, tisztelettel felhívjuk azon hitestvéreinket, akik az ortodox hitközség tagjai voltak, vagy azok k'ánnak lenni és ezideig még nem jelentkeztek, hogy vasárnapig (október 21-ig) beépésüket jelentsek be a választási névjegyzékbe való felvételük végett. Választási Bizottság.

— **Értesítem Debrecen város** látortó gazdait, hogy a fennálló miniszteri rendelet értelmében minden egyes lovak 12 hold földet kell felszántani, bevetni és elboronálni november 20 napjáig. A szántás mélységének 12—14 cm-nek kell lenni. Munkabér fejében a föld tulajdonosa holdanként 2 q csövestengeton tartozik adni. Figyelmeztetem ezen kötelezettségüknek eleget nem tesznek, ellenük az eljárást minden egyes esetben megindítom. Rendőrfőkapitányság.

— **Honvédségi személyek** politikai gyűléseken, mint hallgatók egyenruhában, fegyver nélkül megjelhetnek. Politikai jellegű felvonásokon azonban csak polgári ruhában vehetnek részt. Ezt tartalmazza a szolgálati szabályzat most megjelent módosítása.

Ékszerjavítások
leggyorsabban készülnek
Moskovits Sándornál
Piac-utca 41.
Arany, ezüst, drágakő beváltás

Eröss János főispán beszél a Kisgazda Párt Bajcsy Zsilinszky Emlékstjén

A Független Kisgazda és Polgári Párt női tagozata szombaton délután fél 6 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében magas színvonalú Bajcsy-Zsilinszky emlékestet rendez.

Az ünnepi estét dr. Juhász Nagy Sándor egyetemi tanár nyitja meg, az ünnepi beszédet pedig dr. Eröss János, Szabolcs vármegye főispánja tartja. Az emlékest keretében közreműködnek Györi

Ilona, Höcht Margit zongoraművész, dr. Ujfalussy Mándy Margit énekművész, Ujfalussy József zongoraművész, Szendy Tamás hegedűművész, Bálint Gábor színművész és még többen mások Debrecen város művészi életének kiválóságai közül.

A nagy gondokkal előkészített emlékest iránt városszerző nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Egerben elfogták és Debrecenbe hozták Herczeg József nyilas főispánt

A vármegyei rendőrség Egerben elfogta Herczeg József volt nyilastelepi fűszerkereskedőt, aki Szálasi rémuralma alatt Debrecen és Hajdú vármegye főispánja volt Budán és a Dunántúlon. Herczeg a közelmúltban tért vissza Ausztriából Egerbe és ott bujkált, azonban elfogták, néhány napos vizsgálatra Hajdúszoboszlóra vitték, a tegnapi napon pedig Debrecenbe hozták. A rendőrség megkezdte Herczegnek a Szálasi uralom alatti tevékenysége kivizsgálását.

Sérült kezével elsütötte a revolvért és megölte barátját

Véres esemény történt ez év június 22-én Hajdúhadházon. Barta István Imre egy fiatalkorú ismerősétől revolvért kapott, amelyet az erdőben talált és eladásra kínált neki egy eszima ellenében. Bartha azonban nem akarta megvenni, mire fiatalkorú ismerőse visszakérte a revolvért és érte is jött barátjával Papp Imrével együtt. Időközben Bartha több helyen pálinkát ivott és ittasan tért haza, amikor ismerőse érte jött a revolvért. Bartha István karja vérmérgézet kapott és orvosi kezelés alatt állott. Sérült karjával hozta elő az ittas Bartha a revolvért és miközben azt babrálta, a revolver elsült és Papp Imrét találta, akit a tüdején ért a lövés és másnap bele is halt sérülésébe. Enni indult meg ellene a büntetőeljárás. A bíróság előtt ittaságával védekezett. A bíróság megállapította bűnösségét és hathónapi fogházra ítélte. Fiatalkorú társa, aki a talált revolvért nem szolgáltatotta be, kisebb büntetést kapott, próbára bocsájtották. Bartha fel-lebezzett az ítélet ellen.

70 pengő a borotválás, 180 a hajnyírás

A debreceni fodrázsmesterek új tarifát léptettek életbe. Ez új ármegállapítás szerint borotválás sima 70 pengő, forgalmi adóval 74, borotválás fésüléssel 90 pengő, hajnyírás kopaszra 120, nyírás frizurára 180 pengő. Tartós ondulás 1400 pengő.

Só kiosztás

Az október hó végéig érvényes Élelmiszerjegy XXIV. (Huszonötgy) számú szelvényére és a ső-jegy 11. (Tizenegy) számú szelvényére 20 dkg. konyhasót lehet vásárolni.

A 20 dkg. só ára a fogyasztó-közönség részére forgalmiadóval együtt összesen 76 P, azaz Hetvenhat pengő.

A sőt november hó 11-ig lehet megvásárolni. E naptól a jegyek érvényüket veszítik.

A kereskedők a beszedett jegyszelvényekkel november 13—16-ig számolhatnak el. Polgármester.

Őszi időben óvja arcát, kezeltesse dr. BALASSA Zsigmondné kozmetikájában különleges krémekkel. Piac-u. 28/c.

BUDAPESTRE autó vasárnap (f. hó 21-én) indul. Személy- és áruszállítást vállal. Előjegyzés: Kiadóhivatal Piac-utca 49.

A felszabadulás évfordulójának megünneplése

A város polgármestere a következő hirdményt bocsájtotta ki: Ma, október hó 19. napján van egy esztendeje annak, hogy a német fasiszta uralom alól a dicsőséges Vörös Hadsereg városunkat felszabadította. Ezzel kapcsolatban Debrecen város közönsége a magyar honvédséggel karöltve ünnepséget rendez.

Az ünnepség programja a következő: Október 19. napján reggel 6 órakor zenés ébresztő. Délelőtt 9 órakor a helybeli egyházak templomaiban ünnepi istentisztelet. **10 órakor gyülekezés a nagyalomlás előtti téren, 10 óra 15 perckor az orosz emlékmű megkoszorúzása.** Utána a helyi iskolák ifjúságának sortala között felvonulás a Hunyadi-utca, Vörös Hadsereg-útja, Szent Anna-utca és Kandia-utcai útvonalon, közben a Kossuth-utcai templom előtti orosz emlékmű, valamint az Alföldi-palota előtti orosz emlékmű és a Kossuth-szobor megkoszorúzása. **11 órakor a Kossuth-szobor előtti téren ünnepi nagygyűlés, beszélnék a de-**

mokratikus pártok szónokai. Délután 16 órakor díszelőadás a Csokonai-színházban. Színre kerül: Kaesóh Pongrác „János vitéz“ c. daljátéka. Ünnepi beszédet mond: Szabó Kálmán polgármester.

Ma hivatali és munkaszünet

A városi tanács értesíti a város közönségét, hogy folyó évi október hó 19. napján, pénteken a felszabadulás napja évfordulója alkalmából a városi hivatalokban hivatali szünet lesz.

Felkérem a város lakosságát, hogy folyó évi október hó 19. napján, pénteken házaikat zászlókkal díszítsék fel. Városi tanács.

A szakszervezetek határozata értelmében ma munkaszünet lesz, a munkásság az ünnepekre vonul ki.

Zárva maradnak a mai napon az üzletek is.

Az iskolákban szünetel a tanítás. A tanulóijúság kivonul az ünnepekre.

Tegnap este zenés takarodó vette be az ünnepeket.

Öry István és Csósz László választó és választható

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni és hajdúvármegyei szervezeteinek két vezető tagjával, névszerint Öry István főispánnal és Csósz László pártfőtitkárrel kapcsolatban olyan hírek láttak napvilágot néhány sajtóorgánumban, mintha neveztek a Baross Szövetség debreceni fiókjában viselt névleges címük miatt aktív és passzív választójoggal nem rendelkeznének. A közönség hegyes tájékoztatására és az igazság érdekében közöljük, hogy neveztek sem vármegyei, sem országos tisztséget nem viseltek a Baross Szövetségben s így a választójogi törvény szerint választójoggal bírnak s természetesen választhatók is.

Öry Istvánt a debreceni fiók névleges alelnökévé választotta megválasztás nélkül, Csósz Lászlót pedig a Szecezi Molnár Ének- és Zenekari Egyesület delegálta a

Baross Szövetség kulturális szakosztályába, ahol sem politikai, sem gazdasági tevékenysége nem fejlet ki és mint közismerten baloldali feifogású személy a kiküldetési kitéjezeten elvei fennjártásával vállalta. Mindezekből nyilvánvaló, hogy a Baross Szövetség eszméivel és célkitűzéseivel közönséget sohasem vállalt.

A Baross Szövetségnek Hajdú vármegyében majdnem minden községben és városban külön szervezetei voltak s így a debreceni fiók egyáltalán nem volt tekintetű vármegyei szervezetnek. Egyébként sem ad lehetőséget a választójogi törvény arra, hogy annak világos és határozott rendelkezéseit egyesek személyi vagy pártpolitikai okból önkényesen a maguk érdekeinek megfelelően magyarázzák s ezáltal a tájékoztatnabb közönséget félrevezetni próbálják.

Több milliós építési kölcsön jegyzéket

Az Újjáépítési Nyereménykölcsön jegyzése a kisemberek körében igen népszerű. A pénzintézetknél eddig javarészt a pénzzel gyengébben ellátott lakosság jelenkezik, hogy résztvegyen Debrecen megsegítésében. Ezek az emberek tökéletesen felfogják nemcsak az újjáépítési kölcsönben való részvétel kötelezettségét, de tisztában vannak azzal is, hogy a kölcsönök vásárlása jó üzletet jelent számukra, mert pénzüikkel kézszer vesznek részt a nagy nyereményeket biztosító sorsjátékban.

A jegyzők sorából azonban hiányzik a tökécs járadalom, amely még mindig nem érdeklődött a város sorsát eldöntő kölcsön részvételében. A tökécs sem maradhatnak el a város újjáépítését célzó akcióiból. Rájuk nézve igazán üzleti lehetőséget jelent a kölcsönjegyzés, mert hiszen befektetett pénzüket Debrecen város hatalmas vagyona biztosítja egyrésztől, másrésztől minél nagyobb összegekkel vesznek részt a kölcsönökben, annál nagyobb esélyhez jutnak nagy nyeremények megszerzésére. Egyébként a tegnapi napnak megvan a szenzációja. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelintézetnél Mikó Gábor igazgató közbelépésére jegyezték az első milliós kölcsönkötvényt, egy

másik intézetnél 3 milliós jegyzés történt.

Szabó Kálmán polgármester a kölcsönjegyzés meggyorsítása érdekében szombaton déli 12 órára a városháza 16. számú szobájába értekezletet hívott össze. Az értekezletre meghívták a Kereskedelmi Kamara, Kereskedő Társulat, szakszervezetek, politikai pártok, egyházak, társadalmi érdekképviseletek, Nemzeti Segély, biztosító intézetek stb. A polgármester kéri, hogy a meghívottak kiküldöttjeikkel okvetlen képviseljenek magukat az értekezleten.

Felhívás a polgári társadalomhoz!

A honvédség, valamint a hadifogásból hazaérkező honvédeknek elszállásolásának biztosítása Debrecen jelenlegi elhelyezési viszonyait és a lakosság létszámát tekintve a honvédség és a polgári társadalom részéről a legnagyobb áldozatokat kívánja meg.

Felhívással fordulok ezért Debrecen polgári társadalmához, hogy a honvédeknek elhelyezése céljából lakásuk nélkülözhető szobáit önkéntes felajánlással bocsássák a honvéd állomásparancsnokság (Piac u. 45—47. I. em.) rendelkezésére.

Állomásparancsnok.

foto Berzéli

ÁTKÖLTÖZÜNK

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szerecsényinek SAS-UTCA 2.

BUDAPESTRE autó vasárnap (f. hó 21-én) indul. Személy- és áruszállítást vállal. Előjegyzés: Kiadóhivatal Piac-utca 49.

BÚZÁT, rozsot, árpát, tengerit minden mennyiségben VÁSÁROL az APAFI GŐZMALOM

VAGYONMENTŐ, Bádagos u. 1.

Férfiruha - Nőikabát Férfiszövet-Bélésáru VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

LADÁNYI ILONA

TARCSAI MIHÁLY

follyó hó 20-án szombaton d.u. fél 4-kor tartják esküvőjüket a református Kistemplomban.

GOLDSTEIN KLÁRA

KATZ ERVIN

f. hó 21-én d. u. 2 órakor tartják esküvőjüket a Hatvan-u. 2. sz. alatt. — Minden külön értesítés helyett.

* Bodnár Jolika és Józsay János f. hó 20-án fél 5 h-kor tartják esküvőjüket a Mester-utcai templomban.

* B. Nagy Irmuska és Terkánics Sándor f. hó 20-án délután fél 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban.

* Értesítjük a kedves rokonokat és összes ismerőseinket, hogy gyermekeink Klein Sándor és Baum Ilonka vasárnap délután 3 órakor tartandó esküvőükre mindenkit szeretettel várunk. Baum Jakab.

— Ozga Béla fodrászmester másfél éves Béla nevű kislfia Homok-utcai lakásuk udvarán beleesett a forró vízzel telt moslékos vederbe. A gyermek olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a klinikára szállítása után néhány órával meghalt.

— Rablótámadók leszúrták Tóth Gábor erdőőr, Pápai utca 12. szám alatti lakost, akit ki akartak rabolni. Súlyos állapotban szállították kórházba.

— Elgázolta a Rakovszky utcán ismeretlen autó Farkas Gábor hajdúsamsoni lakost. Agrárgazdálkodással és belső sérüléssel szállították a klinikára.

— A városi fürdő 19-én az ünnepre való tekintettel zárva van.

* Orvosi hír. Dr. Fridrik Béla orvos újra rendel. Jókai utca 31.

* Kereskedelmi alapismeretekből tanfolyam kezdődik a Simai Győrifőiskolában, Piac u. 73. sz. 5001.1945. Főlg. eng.

— A hadirokkantak és hadiözvegyek Kossuth-utca 43. szám alatti székházában folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt pontosan 9 órakor igen fontos ügyekben tagrétekezletet tartunk. A saját érdekében mindenki ott legyen. Elnökség.

— A dohány beváltási árát a pénzügyminiszter 60 százalékkal felemelte. Magasabb árát fizetnek a már beadott, de még ki nem fizetett dohány után is.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

A felszabaduló evfordulója Értesítjük az öcsé helybeli kereskedőket, hogy folyó hó 19-én pénteken a város egész társadalmára a felszabadulás eüvés evfordulója méltó keretek között kívánja megünnepelni. Ebből az ünneplésből a kereskedőknek is kell venniük részüket. Ebből a célból a jelzett napon teljes munkaszünet lesz az a kereskedők is üzleteiket egész nap zárva tartják. Az ünneplés színhelyére az Arany Bika előtti tere a felvonulási fel 10 órakor lesz. Felhívjuk tagjainkat, hogy az ünneplésen testületileg való részvétel céljából f. hó 19-én regge 9 órára a Kereskedő Társulat udvarán gyűlekezzenek ahonnan testületileg vonulunk a Máv. pályaudvar előtti gyűléző helyre.

Musoros programot is. A Kereskedő Társulat öszeres és vasárnap esti kereskedő szakosztályai folyó hó 21-én vasárnap délután 3 órakor este 8 óráig tartó musorral és táncos egybekötött ünnepi előadással délután rendez. A szakosztályok tagjait, barátait és jó ismerőseit az ünnepi előadásra meg hívjuk és pontos megjelenést kérünk. Vezetőség.

A testekkereskedő szakosztályának megalapítása végett folyó hó 20-án

DIVATLAPOK

legújabb model újdonságok nagy választékban egyházi, népiiskolai és köznevelési nyomtatvány raktár Szikszay-nál Püspöki palota

Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol Langer és Katz vaspalep Hatvan-u. 62. Tel.: 4-12.

szombaton délután 4 órakor a festékkereskedők szakosztályai ülést tart, amelyre az érdekel kereskedőket meghívjuk.

A nagykereskedők f. hó 21-én vasárnap délelőtt fél 10 órakor a társulat kistermében szakosztályi értekezletet tartanak amelyre az érdekel tagok megjelenését kérjük.

Nyomatékosan felhívjuk azokat a kereskedőket akik a hadiövezetek egységére szolgáló szövetek 18-1 hónapig 5 százalékos áron értékesítik a társulat a társulat iróda-jában jelentkezzék.

Villany rádió kereskedők szombaton 20-án délután 4 órakor nagyon fontos ügyben ülést tartanak, melyre kérjük a feltétlen és pontos megjelenést.

Villanyüzemelő szakosztály folyó hó 22-én fél 5 órakor ülést tart. Hadikövök bejelentése és más fontos ügyek.

Festők szakosztály szombaton délután fél 5 órakor fontos ügyben ülést tart.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Szabó (3) Komlósy és Dobos góliával a f. hó 21-én délután 4 órakor ülést tart, amelyre az érdekel kereskedőket meghívjuk.

A nagykereskedők f. hó 21-én vasárnap délelőtt fél 10 órakor a társulat kistermében szakosztályi értekezletet tartanak amelyre az érdekel tagok megjelenését kérjük.

Nyomatékosan felhívjuk azokat a kereskedőket akik a hadiövezetek egységére szolgáló szövetek 18-1 hónapig 5 százalékos áron értékesítik a társulat a társulat iróda-jában jelentkezzék.

Villany rádió kereskedők szombaton 20-án délután 4 órakor nagyon fontos ügyben ülést tartanak, melyre kérjük a feltétlen és pontos megjelenést.

Villanyüzemelő szakosztály folyó hó 22-én fél 5 órakor ülést tart. Hadikövök bejelentése és más fontos ügyek.

Festők szakosztály szombaton délután fél 5 órakor fontos ügyben ülést tart.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Felhívjuk az építő iparosokat, hogy munkabér kiértékelés előtt (szombaton) reggel 8 órakor jelenjenek meg az ipartestület hivatalos helyiségében az idevonatkozó rendelet végrehajtásának megbeszélésére.

Kommuvisparosok és acsiparosok szombaton délután 3 órakor ülést tartanak. Tegy. Munkabérek és újajánlatok. A szakszervezet újajánlatok igazolását mindenki hozza magával igazolás végett. Bizottság.

Balla pedig az egyik hátvéd helyén szerepel. Debrecen ifjúsági válogatottját Kiss Ferenc szövetség, Kanizsai Ignác este végre összehívotta. Ezek szerint a következő csapatok szerepelnek Debrecen ifjúsági válogatottját: Mór (DVSC); Bánhid (DVSC); Boronyi (DVSC); Sztano II (DVSC); Janovits (DVSC); Márton (DMTE); Bogyo (DVSC); Hegedüs (MaDiSz); Balla (DVSC); Jozsa (Postás); Fiedler (Postás); tartalékok: Sztano IV (DVSC) Csákány II (DKASZ); Jég (DVSC); Borsosmányi (DVSC); Hódos (DVSC). A fenti játékosoknak vasárnap legkésőbb fél 12 óráig kint kell lenniük a Vasutas sporttelepen.

Máv. Boeska—Postás kerületi bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 10 óráig kezdettel az egyetemi sporttelepen. A két debreceni csapat találkozási jó küzdelem ígér. A mérkőzést Szabó III Kálmán vezeti.

Földes—Hajdúszoboszlói MTE II 4:2 3:0. A mérkőzést Szabó Lajos debreceni játékos vezette.

Felkerem a DMTE ékkövét, hogy ma pénteken délután 4 órára a SZIM helyiségében (Bethlen u. 3. szám) edzés végezt okvetlen jelenjenek meg. Az edzés után fontos szakosztályi ülést lesz.

A Debreceni Szabadság Kerékpáros és Motoros Egyesület tagjait felkerem, hogy vasárnap délelőtt 9 órára lon-

tos ügyben jelenjenek meg a Hajó-utca 18. szám alatt lévő kiübhelyiségben. — Fassy Péter szakosztályvezető. Felkerem az ötos bizottság tagjait, hogy ma délután a szövetség helyiségében fél 6 órára okvetlen jelenjenek meg.

A DMTE összes játékosai a vasárnap utazás részletes megbeszélésére vegytek ma délután fél 3 órára a szövetség Rakóczi u. 30. szám alatti helyiségében okvetlen jelenjenek meg.

Megindulnak a KISOK bajnokság küzdelmei. Ma délután fél 3 óráig kezdettel az egyetemi sporttelepen játékosok az első mérkőzést. Ezuttal a Kereskedelmi—Piarista intézet találkozóira kerül sor.

Felsőiparisok—Református gimnázium KISOK bajnoki mérkőzés lesz szombaton délután fél 3 óráig kezdettel az egyetemi sporttelepen.

A Vasa. Jungsztáriában portyázó együttes súlyos, 61-es arányú vereséget szenvedett a belgrádi Voros Csillag csapatától.

Máv. Boeska II—Hajdúszoboszlói MTE másodosztályú kerületi bajnoki labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap délután 12 órakor az egyetemi sporttelepen. A mérkőzést Kerekgyártó játékosok vezeti.

Körögy Antal és Harsányi László, a két kitűnő debreceni játékos lesz a DVSC—Szeged bajnoki mérkőzés két hátvédje.

NYOMOZÓIRODA (6)

VAGYONI, családi, személyi ügyeibe forduljon Gálosy-hoz, Leir. másol Gálosy-Zoltai 3 0-216

LEVELÉZÉS, HAZASSÁG (1)

KÉT jömegejénésu holgy munkautáni szorakozó partnert keres. Mi negyven jövegre 1-1584

ALLAST KERESŐ KÖR (2)

IDŐSEBB nő elmenne uribaz hgy gyermekgondozónak. — Hatvan u. 47 2-1424

ALLAST KERESJ FÉRFIAK (3)

ALLAST keresek gazdasági konvencióra, bármilyen munkát vállalom. Kassa ut 50. szám 3-1389

ALLAST NYER NO (4)

KEZRESITO és takarított keres a Magyar Távirati Iroda, Kossuth u. 47 4-1374

MOSNOT felvez gyermek-klinika 4-1420

MEGBIZHATO mindenféle felvezek, Szilasi, Szt. Anna-utca 36 4-1412

ÉKEZEDBE bejáró vagy bentlakó mindenest azonnalra is felvezek, Vendég u 3 4-1442

FOZESHEZ érto minden keresek elcségre, Álföldi palota, bal lépcső III. em. 3 4-1434

MINDENES bejáró azonnalra felvételt Kishungária kavaház, Arany János 2. 4-1399

ELADO INCOGAS (11)

KINCSÉM kályha, zomancozott, samottbetetes új állapotban eladó, Erzsébet u. 10. Elias 11-1540

EGY alig használt gumie pótkocsi stratra könnyen átalakítható, eladó Értekezni Hatvan u. 6. földszint 1. 11-1357

PETROLEUM kályha eladó, Erzsébet u. 11. Elias 11-1341

HIMZETT árnny polyaluza-tok eladok Mester u. 33. 11-1376

ÚJ szőrmehákos cserérek listéret, Battyány u. 4. 11-1364

VADONAT új 37-es lapos-sarku fel a 40-40-40 fel barna cipő és fekete ruha eladó, Szilasi 5 11-1451

KALOR kályha és egy pár vadászaknacs eladó, Boszor ményi ut 8. portánál 11-1425

PRIMA asztaltáblány és egy kis tornyos eladó Úgyanott használt vesek. Mikló-u. 49. 1. ajtó 11-1426

ELADO 2 öszerakható vas-ágy, egyik matraccal, inga-óra, 2 52x90 metsetzt takor, kocsizhoz való szantálp vasaló, Sinay 5. 42 11-1398

RÁDIO 3+1 eladó, Hunyadi utca 9. szám 11-1419

EGY óska szekér eladó, — Pásirta u. 37. sz. 11-1415

EGY strázseker egyovas eladó, Vendég u. 89. szám 11-1438

FEBER lendmaszt, ábrós szalvétákkal bekebeli minőség írógép jókárban eladok. Rakóczi 2 11-1445

ÁNGOHA szor, elegosztályú eladó, Kinizsi utca 14. sz. 11-1444

Fényképezőgépet, foto-anyagot magas áron vásárol.

TÖKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA

RÁDIO Philips 4+1 eladó. Asztali sport megvételre kérés, keresztopiet. Piac-u. 59, Nagy 11-1445

HIBAS butor, ingaórák és órásnak való egyéb dolgok eldök Értekezni pénteken 1-től 4-ig Telek 92 11-1392

ELADO száraz tűzfű, egy vágni való kecske. Kassa ut 50. szám 11-1388

ELADO asztalnak bútor-dezka, kőművesnek kétgú jetra, Megtekinthető délután 3-tól Zoltai u. 13 11-1381

ELADO szines gyapjú pamut horganyzárú keszék, Szepeségi utca 35 11-1400

ELADO egy perszál bunda és egy új dunyhá tollal. Gyapjú női ruhát eleméret cserélek Péterfia 42-44, — Szabóné 11-1404

ESTÉLYI ruhák kölcsönzés Kossuth u. 69 11-1402

INCOGACSEHE (12)

HAROM méter prima férfi ruhazsvevet adok zserét, sertiéret vagy egyéb eleméret, Püspöki palota, V. lépcső, III. c.